

EN LA AUDIENCIA

A las siete de la mañana terminó el escrutinio general de las elecciones y se verificó por la Junta provincial del Censo la proclamación de diputados electos

A las siete de la mañana terminó en la Audiencia el escrutinio de las elecciones verificadas el domingo anterior para diputados a Cortes, siendo las últimas actas leídas las del distrito de Ugijar.

Comprobáronse las sumas parciales de los escrutinios en todos los distritos para formar la circunscripción única de Granada y terminada la confrontación, se dio lectura al número total de votos obtenidos y computados por los candidatos en toda la provincia.

Dicha suma es la siguiente, por orden de sufragios obtenidos:

Don José Pareja Yébenes, 124.303 votos (radical).

Don Juan Félix Sanz Blanco, 123.062 (radical).

Don José Cazorla Salcedo, 122.254 (radical).

Don Manuel La Chica Damas, 122.132 (egregio).

Don Francisco Roca Yébenes, 121.991 (radical).

Don Julio Moreno Dávila, 121.699 (Unión de derechos).

Don Rafael Montes Díaz, 121.400 (egregio).

Don Ramón Ruiz Alonso, 121.114 (Unión de derechos).

Don Enrique Jiménez Molinero, 121.050 (radical).

Don Carlos Morenilla Blanes, 121.754 (Unión de derechos).

Don Fernando de los Ríos Urruti, 95.570 (socialista).

Doña María Lejárraga García, de Martínez Sierra, 93.585 (socialista).

Don Ramón Lomonedo Fernández, 93.389 (socialista).

Don Pascual Tomás Taengra, 93.372 (socialista).

Don Juan Carreño Vargas, 93.311 (socialista).

Don Pablo Cortés Faure, 92.788 (socialista).

Don Narciso González Cervera, 92.364 (socialista).

Don Francisco Menoyo Baños, 92.335 (socialista).

Don Rafael Sánchez Roldán, 92.073 (socialista).

Don Nicolás Jiménez Molina, 88.608 (socialista).

Don Juan José Santacruz y García, 13.433 (conjuración republicana).

Don José Álvarez de Cienfuegos y Cobos, 7.588 (conjuración republicana).

Don Francisco Sánchez Chacón, 6.741 (conjuración republicana).

Don Joaquín García Labella, 6.165 (conjuración republicana).

Carta abierta

La enseñanza en Fuente Vaqueros

Los señores maestros nacionales de Fuente Vaqueros nos ruegan la publicación de la siguiente carta abierta:

Fuente Vaqueros 22 de Noviembre de 1933.

Señor director de «Ideas» de Granada.

Muy señor nuestro: Con referencia al periódico de su digna dirección correspondiente al 22 del actual, señalamos las atenciones que en la sección «Burbujas» se hacen al señor alcalde de este Ayuntamiento con motivo de la contienda electoral.

Deslignido de este asunto todo partidismo y por lo que nos afecta a nuestras relaciones como maestros nacionales de esta localidad con el señor Sánchez Roldán, nos cumple hacer constar el agradecimiento que como profesionales de la enseñanza debemos mostrar hacia dicha autoridad, por sus loables esfuerzos en pro de la cultura, hechos públicos en más de una ocasión por el periódico que dirige y galardónados por el ministerio de Instrucción pública a petición de los maestros de este pueblo.

Como quiera que quienes a tal se consideraron obligados en otra ocasión, no tienen en la presente motivo para rectificar su criterio, se complacen en reiterarlo, recordando a la opinión que es el señor alcalde de Fuente Vaqueros en lo que a cuestiones de enseñanza se refiere, únicas en las que estos firmantes pueden certificar con pleno conocimiento de causa.

Agradeciéndole la publicación de estas líneas, les saludan con toda consideración sus amigos, s. s. q. q. s. m. Felicitas González, Luis Martínez y E. las Fernández, Guillermo Burgos, Antonio Amor, Amelia Mateos.

Continúan con gran lentitud las operaciones de escrutinio en muchas capitales

EN CASTELLÓN

Castellón 24.—A las tres de la mañana terminó el escrutinio general de las elecciones a diputados a Cortes celebrado por la Junta provincial del Censo Electoral.

Ninguno de los candidatos alcanzó el cuarenta por ciento de los votos escrutados, y por tanto, habrá segunda vuelta.

EN MALAGA

Málaga 24.—La Junta provincial del Censo Electoral interrumpió su tarea escrutadora a las diez de la noche. A esa hora había realizado el escrutinio de siete distritos y faltaban aún tres. El resultado definitivo depende de la segunda vuelta. Se cree que mañana comenzará el escrutinio por la provincia.

EN PONTEVEDRA

Pontevedra 24.—Terminó a las diez de la noche la primera sesión de la Junta provincial del Censo, y sólo se habían escrutado las actas del distrito de Caldas.

Asistieron numerosos candidatos, formulándose algunos protestas.

Durante la sesión se registró un violento incidente entre el candidato socialista señor Gómez Osorio y el radical Fontána, los cuales llegaron a golpearse. El presidente ordenó que abandonaran el salón.

Se calcula que hasta dentro de cuatro o cinco días, trabajándose doce horas diarias, no se conocerá el resultado del escrutinio.

EN GUADALAJARA

Guadalajara 24.—Se verificó el escrutinio general de las elecciones para diputados a Cortes, siendo proclamados por las mayorías don Alvaro de Figueroa, don José Arizcu y don Cándido Casanueva, egresios. Para los puestos de minorías habrá de celebrarse segunda elección.

EN BARCELONA

Barcelona 24.—Continúa el escrutinio de las elecciones. Parece que existe una corriente de simonías. Las operaciones escrutadoras terminarán esta tarde.

EN TARRAGONA

Tarragona 24.—Según los datos oficiales, por las mayorías serán proclamados los candidatos de Unión Ciudadana. Por las minorías lo serán el socialista Dimes Riva Lectos y Daniel Mangrana, de la Esquerza.

Disposiciones oficiales

Madrid 24.—La «Gaceta» inserta orden circular del ministerio de la Guerra, aprobando el pliego de condiciones técnicas y legales que han de regir en la subasta que ha de celebrarse por la Jefatura de Transportes de Granada, para intentar la contratación del servicio de acarreo en la citada plaza.

CONSEJO DE MINISTROS

La reunión se dedicó al despacho de asuntos de trámite

El Comité nacional del partido radical decidirá si sus fuerzas van o no a la segunda vuelta

Madrid 24.—A las once de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia.

A la una menos cuarto abandonó la reunión el ministro de Comunicaciones señor Palomo. Preguntado por los periodistas, dijo que tenía que resolver determinadas cuestiones y que esta era la causa de salir antes de la terminación del Consejo.

Se le interrogó acerca de la proyectada coalición republicano-socialista para la segunda vuelta electoral, y respondió que se había inhibido de esta cuestión, pues creía que el asunto había tomado otros derroteros.

A las dos menos cuarto terminó el Consejo. El ministro de Agricultura dijo que se había aprobado un decreto relativo a la prestación social, que equivale al cumplimiento de la base 22 de la ley de Reforma agraria.

Anunció que por la tarde facilitaría en su Departamento una copia de dicha disposición.

Al ministro de Hacienda le preguntaron los informadores si por fin iba a retirarse por Madrid la candidatura radical en segunda vuelta, y contestó:

—Yo creo que sí; pero de todos modos el Comité del partido deberá reunirse nuevamente para resolver en definitiva. En provincias no he, desde luego, norma general, pues como sólo habrá segunda vuelta en catorce o quince circunscripciones, y no en treinta, como se dijo primeramente, la cosa ha tomado otro aspecto.

—No iba a reunirse hoy el Comité nacional del partido?—preguntó un periodista.

—No sé; es posible, y acaso tenga en casa la citación.

El ministro de la Guerra fué preguntado si había nuevas noticias acerca de lo ocurrido en el cuartel de Menacho, de Badajoz, y se limitó a decir que lo sucedido allí era sencillamente que unos jefes habían estimado sospechosa una reunión de algunas clases y se había entregado el asunto al juez, el cual se hallaba actuando.

El ministro de la Guerra—añadió—no tiene más que estas noticias.

A las dos de la tarde abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno.

Los periodistas le interrogaron sobre la coalición electoral de los radicales en Madrid y provincias, y contestó que esta tarde se reunirá el Comité ejecutivo nacional del partido para decidir, y que el tope para esta coalición era el ya conocido por haberlo dicho el señor Lerroux: Los monárquicos y los socialistas.

REFERENCIA OFICIOSA DEL CONSEJO

La referencia oficiosa del Consejo facilitada por el ministro de Marina, dice:

Presidencia.—Decreto aceptando la dimisión del consejero de Estado don Valeriano Casanueva.

NombRANDO a don Rodrigo Fernández y García de la Villa consejero permanente de Estado con destino a la sección de Obras públicas y Comunicaciones de dicho Consejo.

Subvencionando con 3.800 pesetas los gastos que ocasiona la asistencia de un profesor y 18 alumnos del último curso de la Escuela de Ingenieros Agrónomos al XI Congreso Internacional de Oleicultura, que se celebrará en Lisboa el día 26.

Estado.—El ministro dió cuenta de haberse recibido un cheque de 57.800 pesetas de los españoles de Cuba para las familias de los aviadores Barberán y Colier.

Se acordó que España esté representada en la Exposición de Artes Arabes que se celebrará en Nápoles durante el otoño de 1934.

Justicia.—Libertad condicional a favor de once reclusos de distintos establecimientos penitenciarios.

Guerra.—Proyecto de que se reintegren al percibo de sus haberes los que fueron depositados de ellos por decreto de 16 de Agosto de 1932 con arreglo al artículo segundo de la ley de 9 de Marzo del mismo año, y proponiendo la concesión de los beneficios que se solicitan por haber sido derogada esta última ley.

Hacienda.—Se designó a los ministros de Hacienda y Agricultura para redactar un decreto que regule la situación de las fincas rústicas expropiadas a ex grandes de España, en orden al pago de la contribución territorial.

Gobernación.—El ministro dió cuenta del estado del orden público, que es satisfactorio en toda España.

De conformidad con la Junta Superior de Seguridad de Cataluña, el Consejo aprobó un decreto confirmando y prorrogando por un mes más en el cargo de gobernador general de Cataluña a don Juan Selva Carnet con las facultades reco-

POLITICA EXTRANJERA

La inestabilidad de la dictadura portuguesa

Los revolucionarios portugueses no se rinden ni se desmoralizan. La tentación de Braganza el mes pasado no fué un gesto audaz de unos cuantos soldados, sino un hilo prematuramente suelto de un movimiento de gran envergadura.

El propio Oliveira Salazar tuvo que confesar en una nota oficiosa que en el Ejército se advertían extensos síntomas de desmoralización y que se preparaban movimientos subversivos. Esos estados de ánimo no se conjuran jamás con una nota oficiosa ni siquiera con un centenar de detenciones realizadas a ciegos.

La prueba de ello es que el cabo de más de un mes de abortada la sedición de Braganza, continúan las detenciones de presuntos conspiradores. La última prisión realizada es la del comandante de Aviación Sarmiento Beires.

Según las referencias oficiales, Sarmiento Beires se propuso asaltar el Aeródromo militar de Alverca y bombardear después Lisboa. No es la primera vez que Sarmiento Beires intentó empresa semejante. En 1928 llevó a cabo la primera parte de su plan y se le frustró la segunda. Al frente de unos centenares de paisanos y tropas, se apoderó de la base aérea de Alverca; voló sobre Lisboa, y como los jefes que habían de sublevar varios regimientos de la capital portuguesa fracasaron en sus propósitos, Sarmiento Beires salvó la frontera en aeroplaneo, cruzó España y llegó a París.

Allí trabajó durante algún tiempo en una fábrica de aviones, y luego emigró a China, cuyo Gobierno central había solicitado sus servicios como instructor jefe de Aviación.

En 1930—Sarmiento Beires no es de los que suspenden su propia independencia a sus impulsos revolucionarios—regresó a Europa y penetró clandestinamente en Portugal para cooperar en otra rebelión contra la dictadura. Ahora está dedicado a la misma tarea que entonces.

Sarmiento Beires recuerda en dos aspectos—el político y el técnico—a nuestro Ramón Franco. Es, como él, uno de los «caes» de la aviación transatlántica.

Dos de sus expediciones aéreas—el vuelo a Macao en un avión desechado de la gran guerra, tan deplorable, que para llegar a su destino tuvo Sarmiento que remar de una de sus alas con un trozo de sábana—y el raid Lisboa-Pernambuco en 1925—seguido de una traviesa nocturna a Rio Janeiro—le han confiado un prestigio universal.

Por cuestión de herencia

Apalea a su madre, matándola

El Ferrol 24.—En el pueblo de Braña, Manuel Bidanos disputó con su madre por cuestiones de herencia.

Manuel la comprendió a garrotazos con su madre, matándola.

Al comprobar que había muerto, se arrojó a un pozo, siendo extraído grave.

No se ha expulsado a ningún afiliado de la Esquerza

Barcelona 24.—El señor Maciá ha desmentido la noticia referente a que el Consejo de la Esquerza hubiera expulsado a un miembro de dicho partido.

Por su parte el señor Companys ha desmentido igualmente que existieran discrepancias en el seno del partido, añadiendo que este bulto lo han lanzado los enemigos políticos. Declaró que es un ferviente admirador de la Esquerza republicana de Cataluña y que siente gran cariño por Maciá para tener con él cualquier discrepancia, y sobre todo en momentos de peligro para el partido.

Muerte de un soldado de la Reichwwehr alemana

Viena 24.—Circula el rumor, no confirmado oficialmente, de que un soldado de la Reichwwehr alemana ha sido muerto a tiros por un policía austriaco en la frontera austro-bavara.

Según los mismos rumores, el incidente se produjo en territorio alemán.

La revisión del tratado de Trianon

Londres 24.—La moción depositada recientemente en la Mesa de la Cámara de los Comunes solicitando la revisión del tratado de Trianon, ha sido firmada por sesenta y ocho diputados.

Los conflictos sociales en Cataluña

Barcelona 24.—El gobernador civil dió cuenta de haber entrado al trabajo los obreros de las fábricas de Surla que estaban parados por solidaridad con los mineros. Estos entrarán al trabajo el lunes, conforme al pacto firmado ayer.

También dió cuenta de que hoy habían circulado más tranvías y autobuses que en días anteriores, y anunció que mañana publicará una disposición referente a esta huelga para buscar una solución.

Terminó diciendo que cuando acabe su mandato, se retirará a descansar.

Un propietario y dos agrarios heridos

Juén 24.—Cuando regresaba de un cortijo de su propiedad, en Villacarrillo, don José Carrascosa Medina, vecino de Villanueva del Arzobispo, al salir a la carretera se encontró que estaba obstruido el camino con ramas de olivo. Como intentara pasar, fué troleado, resultando dicho señor y el chófer heridos.

En Pegaleja, un grupo de socialistas agredieron a los afiliados al bloque agrario Angel Chica y Antonio Hermoso, los cuales resultaron heridos por pelos.

Transformadores destroza-dos con bombas

Barcelona 24.—En la Vía Marítima de Badalona, en la calle de Miró, explotó una bomba junto a un transformador, causando enormes destrozos.

En una barrida de Badalona hizo explosión otro artefacto junto a otro transformador, en la fábrica Metálgas.

A causa de estas explosiones quedarán sin trabajo varios días mil quinientos obreros.

EDUCACION DE LA VOLUNTAD

El gran objetivo a que se debe aspirar es el de educar bien la cualidad trabajadora. Cuando se ha hecho esto, se verá que el éxito es comparativamente fácil. No olvidemos nunca que la facilidad viene con el trabajo. Ni el arte más sencillo puede efectuarse sin él; y en cambio, cuántas cosas difíciles es capaz de ejecutar! Es verdaderamente maravilloso lo que puede una continua aplicación producir en las cosas más comunes. A muchos, parecerá cosa relativamente sencilla tocar el violín; no obstante, ¡cuán largo y laborioso ejercicio se requiere para ello! Glardint le dijo a un joven que le preguntó cuánto tiempo necesitaría para aprender a tocar: «Doce horas diarias, durante veinte años».

LO OCURRIDO EN EL CUARTEL DE MENACHO, DE BADAJOZ

Badajoz 24.—Los periódicos locales, haciéndose eco del supuesto complot militar en el cuartel de Menacho, publican una nota de la Comandancia, en la que se rectifica la noticia, diciendo no ser cierta y que lo ocurrido únicamente es que están arrestados siete cabos y un sargento por haber sido sorprendidos reunidos clandestinamente.

Se ha nombrado juez militar para depurar los hechos.

Vida obrera

Asociación de Obreros Azucareros, Alcoholes y Similares de Granada y su provincia (U. G. de T.)

Por la presente se cita a todos los afiliados a esta Asociación a la Junta general extraordinaria que se celebrará el domingo 26, a las dos de la tarde, en nuestro domicilio social, Compás de San Jerónimo, 2, con el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta anterior. Sobre la suscripción para las familias de las víctimas de Huéscar. Dar cuenta del comunicado de la patronal y acuerdos sobre el mismo. Asuntos generales. José Océte, presidente; José Arcas, secretario.

El conflicto algodonero de Gijón

Gijón 24.—Se reunió la Federación patronal y una comisión de obreros algodoneros, a fin de resolver el conflicto de este ramo. No se llegó a un acuerdo.

Incendian el local de los estudiantes católicos

Cádiz 24.—A la una de la madrugada, unos desconocidos, aprovechando que no había nadie en el local, robaron con gasolina una ventana del domicilio social de la Federación de estudiantes católicos, en la calle de Fernán Caballero.

Uaos transeúntes que se dieron cuenta forzarón la puerta, consiguiendo penetrar en el interior y apagar el fuego.

«LA MODA PRACTICA»
Es la mejor Revista de Modas

«LA MODA PRACTICA»
ES LA QUE LES CONVIENE. SUSCRIBANSE A ELLA. UNA PESETA AL MES.

EL CINE

PELICULAS ARTISTAS NOVEDADES

Los estrenos en Granada

Coliseo Olympa. - «Una vida romántica». Casa Fox-Films Corporation. Intérpretes. - Catalina Bárcena, Luis Alonso, Mona María, Juan Torres, María Calvo, Peña, Tirado y otros que no recuerdo. Cuando la pantalla de este elegante cine...

Los demás acompañados de Richard Tauber conpenetrados con sus personajes. M. CABALLERO Las películas españolas

Son verdaderamente agradables las horas que transcurren en Jeca, junto a los simpáticos intérpretes de la película Index Film que dirige Adolfo Aznar con el título de «Miguelón». Uno de ellos, Angel Boue, alega nuestras horas constantemente con sus magníficas imitaciones: la ríñ de gatos, la patada del perro, el canario flauta, el burro, la pelea de gallos, etc...

Hoy he visto a Angel Boue, «el Gurrilón», como le llaman en la película, suspendido de una cuerda en el vacío, y a sus pies un desfiladero terrible de ciento veinte metros de profundidad. Allí abajo, donde no había pisado aún planta humana, un torrente de agua bramaba furioso, ensordecedor, al saltar entre las rocas gigantes. «El Gurrilón», venciendo toda clase de peligros inminentes, supo llegar hasta el sitio señalado para la escena, sereno, alegre, confiado, como si aquello fuese para él un simple juego de niños, o una imitación más. Allí le esperaba ya Miguel Fleita, jefe de los contrabandistas. La cámara, en la superficie, manejada hábilmente por Tomás Duch, iba re-

cogiendo los momentos llenos de interés y de belleza. «Miguelón» es una de las obras más bellas que se han llevado a la cinematografía. Su realizador, Adolfo Aznar quiere hacer de ella una verdadera joya de arte. Los intérpretes principales, además de Miguel Fleita, protagonista de Angel Boue, son Luana Alcáñiz, José María Linares Rivas, Matilde Revenga, Cefelino Cancho, José Agüero, Manuel Montenegro, Manrique Gil, «Varillitas» Luciano Ramalho, Elías Guñer, Dina Montero, Carmen Garcinuño, Carranque de Ríos, Luis Llorens, Mario Arnold, Clotilde Romero, Antonio Huelven, etc. Como intérprete de sonido figura Octavio Huertas; como electricista, el popular Torrecochales; los decorados son de Paulino Méndez y la asistente de la vida de Izquierdo. «Miguelón» es una producción netamente española, ambientada en Alto Aragón y profundamente humana. -XX. «La noche del pecado» Cuando Miguel Contreras Torres le explicó al maestro Max Urban,

argumento de «La noche del pecado», el maestro, cuyas composiciones son universalmente admiradas, se entusiasmó hasta el punto de suspenderse, y le prometió a Contreras Torres que le escribiría un vals original que sirviera de tema a la película, un vals vienés, de su tierra, y en honor de su paisana Medea de Novara que, por ser austriaca, resultaba el tipo más ajustado para la dama principal, según lo requería el argumento. Y el maestro Urban produjo un vals que es un ensueño, una noche galante en Viena, recordando bellas mujeres, las burbujas del champagne, la música de los violines zingares. Una editora neoyorquina ya ha adquirido los derechos de reproducción de este vals que, sin duda alguna, será uno de los más rotundos éxitos del famoso compositor. Otra de las melodías originales de «La noche del pecado» son un tango argentino, «Ovidio», y la rumba cubana «La bienquerida», que canta y baila la torrida criolla cubana Rita Montaner con un grupo sugestivo de bellidas. Tres orquestas notables aparecen en la cinta: la Sinfónica que dirige el mismo maestro Urban, la argentina «Royals» y la típica cubana «Caribe».

LAS VIDAS NOVELESCA

VUELVE AL ARTE PARA QUE SU ESPOSO NO PIERDA LAS ILUSIONES DEL AMOR

Muchas son las estrellas de cine y de teatro cuyos matrimonios han fracasado debido solamente a resultar incompatibles la vida del hogar y las exigencias de su arte. Otras, al casarse, han dado por concluida su carrera, juzgando que proceder así sería el mejor medio de asegurar su felicidad. Algunas, en fin, han sabido combinar el matrimonio con sus actividades artísticas. Pero caso que no se había dado hasta ahora es el de Lillian Roth, la cual vuelve a los estudios cinematográficos a fin de que su esposo no pierda las ilusiones del amor que les hizo marido y mujer desde hace un año. Pese a que cuenta apenas veintidós años, Lillian Roth era ya al casarse figura muy conocida en la pantalla. Es muy probable que muchos recuerden todavía sus felices interpretaciones en «El rey vagabundo», «Dulcísima» y otras películas, en el buen éxito de las cuales fué su colaboración factor no desdénable. Al contraer matrimonio, la actriz resolvió renunciar definitivamente a su carrera, por parecerle, según lo manifestó por aquel entonces, que era el medio más seguro de hacer duradera la paz y la felicidad de su hogar. Empero veamos lo que dice ahora: «En primer lugar, al poco tiempo de vivir sin más ocupación que la de no hacer nada, empecé a sentir que me atrofiaba mentalmente. En segunda noté que aumentaba de peso. Ambas cosas me hicieron pensar más de una vez en lo que ocurre con Norma Talmadge, Mary Pickford y Jane Cowell, las cuales parecen gozar de una juventud perpetua gracias a la constante vigilancia que sobre sí mismas les imponen las exigencias de su arte. «Enamorada como estoy de mi marido, me dije que quería hacer cuanto estuviese en mi mano a fin de que continuara viendo siempre en mí a la misma a la cual amó de novio. Y me pareció que la mejor manera de conseguir mi objeto sería volver a la vida, por cierto no muy regalona, que impone el cine a sus actrices, en vez de pasármela de fiesta en fiesta o mano sobre mano. «Después de hablar del caso con Shalleck (el señor Shalleck, juez de los tribunales de New York es el esposo de Lillian Roth), convinimos en que yo volvería a la pantalla. Ac-

En el Gobierno civil

El gobernador afirma que la Guardia civil no ha cometido ninguna coacción en las elecciones

Al recibir el gobernador civil al mediodía a los periodistas, se refirió a las manifestaciones hechas en la Junta de escrutinio por algunos candidatos socialistas, de que la Guardia civil había cometido coacciones para influir en el triunfo de la candidatura ministerial, y lo desmintió rotundamente, afirmando que la dicha fuerza se había limitado en cumplimiento de lo que se le ordenó, a mantener el orden y a procurar no hubiese para nadie la menor coacción. Por eso, en los pueblos donde hay Guardia civil no ha ocurrido el menor incidente, y en cambio en otros, como en Dúdar, precisamente el partido que ha protestado la elección o sus aliados, cometieron toda clase de coacciones. Y nada más tenía que comunicar el señor Asensal.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.10 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 21 indigentes.

Suscríbase a El Defensor de Granada artículos deben anunciarse en EL DEFENSOR.

PARA VESTIR BIEN

suscríbase a LaModaPráctica

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en huecograbado, 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCION

MADRID: Una peseta al mes

PROVINCIAS: Tres pesetas el trimestre

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

CUPON

Sr. Administrador de «LA MODA PRACTICA»

Marqués de Cubas, 5.-Madrid. D. de calle desea un número de «LA MODA PRACTICA», gratis, de muestra. Firma.

Y así ha sucedido para bien de los amantes del cine, que se han visto sorprendidos al seguir durante la proyección a una artista que de un modo magistral lucía toda esa gama artística que quizá sólo actrices de temperamento pueden lucirlo.

Una viudita romántica, todo dulzura, quería el director de dicho film, Louis King (otro artefacto del éxito), y nada más puede pedirle ni él ni el público a Catalina Bárcena, que vive, momento por momento, esa demita, que pese a su cabecita soñadora, es una mujer adorable, quizá por esto mismo. Maravillosa y dueña de todos los resortes que maneja un artista, lo mueve Catalina de ese modo tan peculiar suyo en que la naturalidad es base principal.

Corregidos, pues, algunos de aquellos defectos, propios de quien por primera vez aparece ante el tomavistas, Catalina Bárcena es la artista merecedora del aplauso entusiasta con que el público premia su labor.

El argumento, basado en la novela «Sueño en una noche de Agosto», debido a la pluma de Martínez Sierra, no caben comentarios sobre él, ya que plumas más autorizadas que la mía lo han reconocido como un bello asunto. Y no será yo quien lo discuta. Muy al contrario, manifiesto que es sencillamente encantador.

Artistas. - Los demás compañeros de la Bárcena, todos perfectamente con sus papeles, destacando a la sobriedad de ese buen galán un tanto alejado del cine, Luis Alonso, y de la graciosa y bellísima Mona María.

La realización del film, digna de grandes elogios, como otro tanto los lujosos escenarios y demás. Una cinta de gran mérito.

Salón Nacional. - La finalidad, casi siempre: de estas cintas, como la estrenada ayer en este cine con el título «El centinela del amor», no es otra que presentarnos a un cantante más o menos artista.

Así, pues, esta película merece por todos conceptos una crítica favorable, basándose en que el famoso tenor Richard Tauber es de los pocos que son cantantes y actores cinematográficos. Su soltura ante la cámara, y sobre todo su voz bien cimentada que en momentos como en el «Adiós a la vida» de la ópera «Tosca», ejecuta magníficamente, no merece nada más que plácemes y felicitaciones.

Por lo demás, la cinta es, como ya digo, una de tantas comedias más fina o menos fina, de las que se presentan en la temporada. Dirección acertada, escenarios perfectos y la fotografía algo maravillosa.

De este modo, no caben comentarios en películas de este género.

Folleín de EL DEFENSOR

Núm. 82

LA BELLA LUISON por HENRI GERMAN Traducida del francés por Miguel Bartual;

Ahorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

«Informes todos los días de 8 a 11 de la mañana.» No sabiendo si podría penetrar en aquel establecimiento, en el que nadie conocía, Zizi esperó la salida del desertor. Este subió al primer piso, deteniéndose ante una valla, tras de la cual estaba un empleado, examinando un voluminoso expediente. «¿Qué desea usted?» -preguntó sin levantar la cabeza. -Informes. -¿Informes de qué? -¿Quiéiera marchar a Kodyk. -¡Ah! ¡muy bien! ¿También desea hacer fortuna? -Si es posible... -¡Va lo creo! Allí queda el oro por todas partes. La cuestión es llegar, y luego... poder volver -dijo el empleado, prorrumplendo en una risotada. -¿Cómo te llamas? -Martín -contestó el desertor, e

quien la pregunta cogió deaprovechando. -¿Y de nombre? -Julio. -¿Edad? -Treinta y dos años. -¿Nacionalidad? -Francesa. -¿Ah! ¿eres francés? Son pocos los paisanos tuyos que vienen por aquí... Sólo los que han cometido ciertos pecadillos... sobre todo en la milicia... ¡ya me entendes!... ¡Oh! ¡estamos acostumbrados a todo-dijo el empleado, con sonrisa maliciosa. Luego, cambiando de tono, continuó el interrogatorio: -¿Dónde ha vivido últimamente? -En París -contestó El Desenterrado, temblando a su pesar. -¿Qué haces allí? -Trabajar. -¿En qué?

-No creo que sea preciso decirlo... ¡Oh! es indispensable para llenar el cuestionario. -Era obrero. -¿De varias... no me acuerdo ahora. -Pocos datos son esos... ¡En fin! ya veremos, ¿Tienes certificados? -No. -¿Y documentos personales? -Los he perdido en el viaje. -¡Malol... ¿Dónde vivas aquí? -Ecuycer, número 3. -¡Demontol! ¡buena calle! El empleado tomó una ficha, en la que hizo varias anotaciones, encerrándola en una «caja, en la que ya había otras varias, y volviendo al Desenterrado: -¿Tienes dinero? -Muy poco. -¿Entonces, cómo vas a ir a Klondyke? Allí hace falta algo para establecerse. -Puede uno arreglarse con alguien, y trabajar con él. -¡S! es cuestión de buscar; pero no se encuentra todos los días. ¡En fin! vuelve dentro de ocho días, y veremos si hay algo para tí. El desertor comprendió que se le despedía; salió del despacho, bajó la escalera, y se cruzó en la puerta con Zizi, en quien no se fijó. Durante el tiempo transcurrido

entre la entrada y salida del Desenterrado, Zizi se vio asaltado de nuevo por sus remordimientos. Y arrestrado por una corriente contraria a la que determinó su marcha de Francia, impulsado por los sentimientos de honradez, que, poco a poco, habían arraigado en él, al contacto de las personas respetables con quienes había tratado durante diez años, tomó una suprema resolución, absolutamente irrevocable. Siguió el Desenterrado hasta la calle de l'Ecuycer, número 3, volvió sobre sus pasos, y subió al despacho de informacion. El empleado seguía compulsando expedientes con toda tranquilidad. -¿Podría usted concederme una entrevista confidencial? -comenzó Zizi, descubriéndose y acodándose a la ventanilla. -¿Según de lo que se trata? -Se trata, por decirlo así, de hacerle cometer una indiscreción profesional. Y, al decir esto, examinó minuciosamente al empleado, tratando de investigar la clase de persona con quien tenía que entenderse. El examen debió convencerle de que su interlocutor no era incorruptible, porque, sacando discretamente una moneda de cinco francos la puso en manos del oficialista, diciéndole:

-Por la molestia que le cause. El empleado, ganado por el «magico y soberano argumento, sonrió, tomó el dinero y contestó: -Usted dirá, caballero. -Se trata de un hombre que ha venido aquí hace una media hora. -¿Aquí, al despacho? -Estoy casi seguro, porque el individuo en cuestión acaba de salir precipitadamente de Francia, por razones difíciles de explicar, y debe pensar en abandonar Bélgica y hasta en desaparecer de Europa. -¿Qué señas tiene? -Bajo, delgado, muy pálido... -¿Recuerda usted su nombre? -¡Oh! lo habrá cambiado. -¿De dónde venía? -De París. El empleado se levantó, abrió la caja de las fichas, y leyó: -«Julio Martín, de París, sin documentos ni certificados». Ecuycer, 3. «¡Ojo!» -Ese es! -exclamó Zizi satisfecho. -Pues celebre mucho haber podido complacerle. -¿Y qué ha venido a solicitar? -Lo que todos: ir a Klondyke en busca de oro. -Pero para eso hará falta dinero. -¡Es claro! ¡Hay en la palanca indispensable. ¡Díjeme cómo puedo conseguirlo! -¿Y él le tiene? -Según ha dicho, muy poco.

-¿Entonces no podrá marcharse? -No se fie usted; porque pienso ir al servicio de otro emigrante. -¡Valiente ayuda! murmuró Zizi. ¿Y usted le encontrará un socio? -Si me lo propongo, sí. -Entonces, estoy cierto de que no marchará. -¿Por qué? -¿Cómo? -En primer lugar, exponiéndole las dificultades del asunto; y después, porque me hará usted el favor, con lo que prestará un buen servicio a la sociedad, de entretenerme unos días. -Esté usted tranquilo, porque no volverá aquí hasta dentro de ocho días. -¡Muy bien! concluyó Zizi. Y ahora, muchas gracias por su atención. El ex tabernero salió satisfecho, dirigiéndose al telégrafo, donde depositó el siguiente despacho para Leblond: «Encontrado Desenterrado en Bruselas, dispuesto partir para Klondyke. ¿Le hago detener? Escribo -Zizi - Hotel de Francia.» En seguida fué a su alojamiento, y escribió a Leblond: «Se osombrará usted al saber mi salida de Francia, con la idea premeditada de no volver a ella.» «Pero la distancia, que permite

apreciar mejor los hechos, me ha convencido de mi error, y pienso regresar en breve a París.» «El viejito no se ha perdido, sin embargo, puesto que, gracias a él, hemos hallado al asesino del capitán Marly.» «Espero sus instrucciones respecto a él, y creo que sería conveniente que se dirigiera usted al burgomaestre, para conseguir la detención.» «Y, dicho esto, peso al punto más difícil de esta carta, a la explicación de mi precipitada marcha, para lo cual me voy preclaudando a revelar un secreto, a acusarme de una grave falta que he ocultado a usted durante diez años.» «Amigo, en otro tiempo, al miserable Gilberto Marly le ayudé, al bien ignorando sus crímenes, a realizar una falsificación, cuyo resultado había de ser hacerse dueño de una parte de la fortuna de su hermano.» «Se trata de un testamento, que, naturalmente, ya no podrá tener efecto.» «Esto le bastará para explicarme el por qué estaba enterado de los asuntos de Gilberto, y el derecho que tenía para considerarle culpable de todo.» «Si tengo el honor de poder presentarme a usted, perdonada mi falta, le daré todos los datos necesarios para confundir al infame de



Los pequeños deben estar alegres

Cuando nota en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal, acuda en seguida a un buen purgante, este puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de purgas es el Aceite de Ricino «Goleoso». Envasado en un frasco de cristal.



El señor Lerroux anuncia la retirada de la candidatura radical por Madrid para facilitar el triunfo de las derechas

ANTE ESA ACTITUD, LOS RADICALES HISTORICOS SE DAN DE BAJA E INGRESAN EN EL PARTIDO DE ACCION REPUBLICANA

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS
Madrid 23.-El presidente del Consejo, señor Martínez Barrio, recibió a las nueve de la noche, manifestándole lo siguiente:
-Todavía no tengo noticias oficiales de los resultados de varias provincias.

consulten con el Comité ejecutivo nacional.
Con respecto a Madrid, se acordó esperar a conocer el resultado del escrutinio.
Ahora ya contestando directamente a la pregunta que me han hecho—mi opinión es de no ir a la segunda vuelta; pero ello ha de resolverlo el Comité provincial, para lo cual lo he citado para mañana.

tento entre los radicales, dándose de baja en el partido numerosos afiliados del grupo histórico.
Los carnets son enviados a la secretaria del partido con cartas, expresando la disconformidad con la orientación y marcha dada al partido por el señor Lerroux.
En la asamblea que se celebrará en breve se tratará de este asunto. La mayoría de estos elementos radicales han ingresado en Acción Republicana, pasando de varios miles las altas recibidas en dos días.

EL SEÑOR ORTEGA Y GASSET DICE QUE LA REPUBLICA ESTA CONSOLIDADA
Madrid 22.—El diario de la tarde «Luz» publica una carta de don José Ortega y Gasset, en la que dice que estas elecciones consolidarán la República.
Este es un régimen cuyos defensores son sus mayores enemigos y cuyos enemigos tienen que hacerse por la fuerza sus mejores defensores.

Han llegado al Congreso las primeras credenciales

Madrid 23.—En la secretaría del Congreso, donde se hallaban los empleados y el oficial mayor desde las siete de la tarde, comenzaron a recibirse credenciales de diputados.
Fue la primera la de don Nicasto Velasco, diputado por Avila, que será el que presida la primera sesión hasta que se designe la presidencia de edad.
Poco después se presentaron las de los señores don Benito Dávila, don Robustiano Pérez Arroyo y don Salvador Represa.
También se han recibido telegramas sobre la proclamación en Alava, Logroño y Palencia.
Otros participando que en Huelva y Ceuta se celebrará nueva elección, y finalmente, que la Junta provincial del Censo de Sevilla no había podido reunirse y que lo hará mañana.

En Madrid se rumoreaba que esta madrugada habría un movimiento de carácter militar fascista

Madrid 24.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación les dijo:
H: recibido los resultados del escrutinio en las provincias de Alava, Avila, Barcelona (provincia), Cuenca, Guadalejara, Logroño, Palencia, Sorla, Zamora y Zaragoza (capital).
También se ha comunicado oficialmente que en Guadalejara y en Zamora hay un puesto vacante en las minorías y que habrá que ir a segunda vuelta.
En las otras provincias los escrutinios se van realizando con rapidez, pero probablemente no quedarán ultimados hasta mañana a la tarde.
El orden público es completo.
Solamente en Toledo los obreros agrícolas de la provincia han expresado su propósito de ir a la huelga general el lunes próximo.

-No; pero si se refieren ustedes a un supuesto reparto de armas hecho por el gobernador civil, he de indicarles que es falso y carece de fundamento.
Otro periodista insistió y dijo que en Madrid circulaban también gravísimos rumores sobre posibles sucesos.
-¿Cuáles son?—dijo el ministro.
—Unos se refieren a que hay preparado un movimiento militar de tipo fascista, que tendrá modificaciones en provincias, y otros que el señor March está en la frontera aguardando el momento oportuno.
—Pues puedo asegurarle a ustedes que no hay nada de eso. De estos rumores los hay todos los días. Es más, hace dos horas, me han comunicado de París que el Sr. March está allí.

NUEVO ASENTAMIENTO DE CAMPESINOS

Madrid 22.—La Comisión permanente del Consejo ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria ha acordado el asentamiento de veinticinco familias en Jerez de la Frontera.

LOS RADICALES HISTORICOS SE DAN DE BAJA EN EL PARTIDO DE ACCION REPUBLICANA

Madrid 23.—Continúa el descon-

COMO SE FORMARA EL NUEVO GOBIERNO

Madrid 23.—«Heraldo» publica esta tarde unas palabras sobre la forma como quedará constituido el futuro Parlamento.
Dice que se formará un Gobierno radical con base parlamentaria de derechas.

MEDIDAS PARA LAS FUTURAS ELECCIONES

Madrid 23.—En vista de lo ocurrido con las actas de escrutinio y las anomalías observadas, parece ser que en el futuro se encargará a funcionarios municipales la redacción de toda clase de documentos electorales.

Se trata de formar un gran partido de izquierdas

Madrid 23.—Entre los partidos de Acción Republicana, radicales socialistas independientes, Orga, Esquerza y federales de Franchy, existe el propósito de crear un gran partido de izquierda republicana dirigido por un directorio, en el que figurarían los dirigentes actuales en cada uno de los partidos citados, presididos por el señor Azafia.
Estos días se vienen celebrando en el domicilio de Acción Republicana conferencias para llegar a un acuerdo, que cristalizará en una magna asamblea de izquierdas.
Se asegura que en principio ha sido aprobado un programa de amplio contenido social.

Se trata de formar un gran partido de izquierdas

Mañana vendrá una comisión a Madrid para hablar con el ministro de Trabajo y buscar una fórmula de arreglo.
La huelga general de Palma de Mallorca sigue en igual estado.
Me dice el gobernador civil que patronos y obreros están reunidos para estudiar unas bases.
-¿Tiene usted noticias de los graves rumores que circulan sobre algo que sucede en Tarragona?

La Prensa y la Actualidad

El señor Rico Avello siguió hablando del orden público, expresando que en Badajoz no ocurría nada.
Cuando hablaba el ministro con los periodistas entró uno de sus secretarios, entregándole un telegrama de Melilla dándole cuenta del resultado del escrutinio. En el aparece derrotado Sanjurjo, pues no ha obtenido más que 2 600 votos. Claro está que como los otros candidatos no han tenido el tanto por ciento suficiente se irá a segunda vuelta.

Aspirina advertisement featuring an image of a hand holding a glass of water and a glass of Aspirin tablets. Text: 'A MAL TIEMPO... ASPIRINA. Así como el cañón granifugo impide el pedrisco, salvando la cosecha, la ASPIRINA impide el desarrollo de resfriados, gripe y reuma. Téngala siempre en casa. BAYER'.

VARIAS NOTICIAS

Eu Aldea Nueva del Camino los obreros destrozan los cristales del Círculo radical y el conserje dispara hiriendo gravemente a un trabajador
El Gobierno francés es derrotado en el Parlamento, planteándose la crisis

EL PROCESO POR EL INCENDIO DEL REICHTAG

Léipzig 23.—En la sesión celebrada hoy por el Consejo contra los incendiarios del Reichstag, el proceso Van de Lube ha dicho que los demás encartados son inocentes, pidiendo que se le condene de una vez a muerte o a presidio, porque le da lo igual.

UN GRUPO DE SOCIALISTAS APEDREA EL CIRCULO RADICAL Y RESULTA UN HERIDO GRAVE

Cáceres 23.—Se reciben noticias de Aldea Nueva del Camino participando que a las ocho de la mañana un numeroso grupo de obreros formó una manifestación, dando vivas a la revolución social y mueras a los radicales.

LOS PRESUPUESTOS FRANCESES

París 23.—Hoy ha comenzado en el Parlamento el estudio de los presupuestos.

EL SEÑOR JAEN ACONSEJA A SUS AMIGOS VOTEN A LOS SOCIALISTAS

Córdoba 23.—El ex diputado don Antonio Jaén ha dirigido un vibrante manifiesto a sus electores exhortándoles para que den sus votos a los socialistas en la segunda vuelta.

DETENCION DEL AUTOR DE UN ROBO DE ALHAJAS

Barcelona 23.—En la Jefatura Superior de Policía se ha recibido un telegrama de Liza participando la detención de Petrus Lucifant, autor de un robo de alhajas por valor de 35.000 pesetas realizado hace dos meses en esta capital.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Ferrol 23.—Cuando se propoñía colocar una bomba en una iglesia un individuo, le estalló en las manos, resultando gravísimamente herido.

EXCITANDO A UN PLANTE

Barcelona 23.—En la Cárcel Modelo han circulado hojas entre los presos excitándoles a que den un plante.

QUILLAS PARA LA CONSTRUCCION DE BUQUES

Ferrol 23.—Se ha celebrado hoy el acto de colocar las quillas de dos buques para la marina mercante.

AMPUTACION DE UNA PIERNA A UN SOLDADO

Barcelona 23.—Se ha comprobado que los grupos apostados anoche en las inmediaciones del cuartel de Aterza son los que dispararon contra el Parque de Ingenieros.

LA JUNTA DEL CENSO

Córdoba 23.—A las diez y media de la mañana se reunió la Junta provincial del Censo.

NOTICIA TENDENCIOSA

Barcelona 23.—Una radio clandestina ha lanzado hoy la noticia de que se producirán graves sucesos, recomendando a las mujeres y niños no salgan a las calles.

DOS PUEBLOS SAQUEADOS

Veracruz 23.—Los rebeldes m'j caros han saqueado hoy dos pueblos, saqueándolos.

TERREMOTO EN ITALIA

Roma 23.—El Observatorio de esta capital ha registrado hoy una importante sacudida sísmica.

EL VIAJE DE LINDBERGH

Horta 23.—El aviador Lindbergh y su esposa han salido hoy con rumbo a Punta Delgada.

AGUILAS HUMANAS

El más intenso drama de Circo Interpretación notabilísima de Lione Hald y Oscar Marón.

Coliseo Olympia advertisement: 'Extraordinario programa de cine sonoro Hoy Viernes 24 de Noviembre 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMA Hispano Fox Films presenta a la insigne actriz española Catalina Barrena en la preciosa obra de don Gregorio Martínez Sierra, titulada Una viuda romántica'

Salón Nacional advertisement: 'Hoy Viernes 24 de Noviembre 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 Colosal programa 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la revista de actualidades, Noticiero Fox Sonoro. 3.º Magnífico estreno de la estupenda producción, perteneciente al repertorio M. DE MIGUEL, AGUILAS HUMANAS'

Dr. Martín Barrales advertisement: 'ENFERMEDADES DE LA PIEL MEDICINA GENERAL RAYOS ULTRAVIOLETA CONSULTA DE 3 A 5 HORNO DE HAZA, 32, 1.º'

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

Los socialistas y las Cortes

De «El Socialista»: «Una minoría como la nuestra, alcanzada ahora frente a iguales dificultades que cuando conseguimos media docena de representantes, teniendo en cuenta nuestra fuerza de entonces y teniendo en cuenta nuestra fuerza de ahora, es decir, que ni entonces ni ahora era índice de nuestra valoración el número de diputados, es natural que ponga en sus tareas legislativas igual ardor, la misma tensión rígida que fue nuestra norma.
Unas declaraciones de Lerroux vienen a ratificar lo que ya había expuesto hace mucho tiempo: que gobernar con esas derechas, ajenas externamente a acatar la República, aunque en sus íntimas intenciones aniden propósitos no demasiado saludables para el régimen. Es decir, que el panorama va a ser el mismo que el que presentaban los primeros diputados socialistas que acudieron al Parlamento. El banco azul volverá a ser reposo de los que perecieron definitivamente apartados de él en Abril del 31. Los diputados socialistas volverán a sus bromas acometidas. Para que el cuadro sea más exacto, también figurarán unos pocos republicanos, como en las Cortes monárquicas, que tal vez se nos unan en la labor de crítica.»

Las derechas

«Ahora» se ocupa del equívoco en que se mantienen algunas fuerzas de la derecha, y dice: «Estos equívocos son los que, a nuestro juicio, deben cesar. Mientras subsistan, mientras las fuerzas que han acatado ya el régimen o que están típicamente dispuestas a acatarlo se dejen arrastrar por esos instrumentos de perturbación que denunciamos, nosotros seguiremos creyendo, aunque se obtienen en desmentidos, que hay una maniobra contra el régimen en el fondo de ese conglomerado, que ha salido triunfante, no por el sentimiento monárquico, sino por el sentimiento conservador del país.»

Dice «El Liberal»:

«El único que nos interesa recoger ahora es la afirmación de que el voto decisivo se va a dar en el régimen republicano en 19 de Noviembre de 1933, como fué el voto de la derecha y de la izquierda el 12 de Abril de 1931 contra la Monarquía. Aquellas elecciones tuvieron carácter plebiscitario contra una Monarquía, que durante los años de dictadura había violado la Constitución. Estas elecciones de 19 de Noviembre de 1933 no han sido contra la República; no fueron contra la República, sino contra los compromisos revolucionarios, reformistas, mejor dicho, de la izquierda republicana. Fueron estas elecciones, y esto se ha repetido hasta la saciedad, contra «modos» y «procedimientos»; pero no contra las esencias fundamentales del régimen.
No hubo candidatos monárquicos. Algunos de ellos lo serían y lo serán en la intimidad de su conciencia; pero no declararon en sus candidaturas que lo cutieran discretamente al elector. En 1931 las candidaturas triunfantes en todo el país fueron francamente republicanas, esencialmente antimonárquicas. Y así lo dijeron, de manera expresa y terminante, al cuerpo electoral.»

Advertisement for José Sánchez Jofre, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VIA, 13, 1.º. De once a una y de tres a cinco. TELEFONO, 2112.

La reforma electoral

Dice «Luz»: «Aun suponiendo que la nueva jornada resulte tan pacífica como la anterior, no cabe desconocer que la sola perspectiva de esta segunda edición electoral implica molestias y trastornos, nuevas inquietudes, que hubiera resultado preferible evitar. La culpa de ello es atribuible a la rigurosa algarabía de ese 40 por 100 fijado en la nueva ley Electoral: porcentaje desmedido, si se tiene en cuenta la heterogénea constitución de los grupos políticos nacionales.
Es ahora cuando unos y otros, los partidos y el país, experimentan las enojosas consecuencias de una reforma electoral, votada, como tantas otras leyes, con alegre ligereza, con un superficial desdén de las realidades políticas del país. Para beneficio y conveniencia de todos—empezando por el propio país—será necesario, pues, que las Cortes futuras aborden la expresada reforma. Singularmente en ese extremo del tanto por ciento exigido, proporción que si resulta justificada en países organizados políticamente a base de grandes partidos, no lo es—ya se está viendo—en el nuestro. Entre nosotros, salvo algún partido numeroso y disciplinado, el resto lo constituyen multitud de fracciones políticas, así en el campo de la izquierda como en el del centro y el de la derecha. Bien claramente se trasparencia este fenómeno de disgregación en los presentes momentos, donde incluso la propia coalición dere-

PARA LOS VITIVINICULTORES

El «Boletín Oficial» de la provincia de once de los corrientes publica lo dispuesto por el Ministerio de Agricultura en 31 de Octubre, a los efectos de las declaraciones de existencias de vinos y demás productos derivados de la uva, por los cosecheros, comerciantes, etcétera, en los Ayuntamientos respectivos, durante el mes actual.
También se recuerda que no podrá circular ninguna partida de vinos que previamente no haya sido declarada, extendiéndose sus facturas. Asimismo es obligatorio llevar el libro registro de entradas y salidas de existencias, a excepción de los vendedores al detall.

Dos mujeres lesionadas en riña

Rafaela Rosales Berón, de 63 años, y Carmen Sánchez Rosales, fueron ayer curadas de lesiones de pronóstico leve que les produjo Plejada Rosales Jiménez en riña que sostuvieron.

VIDA ESCOLAR

La Asociación Profesional de estudiantes de Medicina (F. U. E.), a sus compañeros
La F. U. E. pone en conocimiento de sus afiliados que, a pesar de las versiones publicadas en la Prensa, dicha Asociación no se ha disuelto como afirman, sino que continuará su labor profesional, si cabe, aún con más entusiasmo que hasta la fecha.
A los sucesos que han ocurrido se les quiere dar un cierto carácter político, que estamos muy lejos de sentir, pues nos ratificamos una vez más en nuestro apoliticismo como Asociación, lo cual no impide que algunos de sus miembros desearan llenar sus actividades políticas en el sector de su mayor agrado, fuera de la Universidad.
Oportunamente se visitará a los afiliados del nuevo domicilio de nuestra Federación.—La directiva.

Teatro Cervantes

Principal cinema Equipo sonoro WESTERN ELECTRIC Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 Hoy Viernes 24 de Noviembre 1933 PROGRAMA de ALEGRIA Universal Films presenta su magnífica opereta titulada ¿Es esto amor? 8 soberbias canciones 8 50 bellezas exquisitas 50 La más sorprendente visión de la pantalla Como complemento se proyecta una película cómica Butaca de patio 1,25 General 0,40 El lunes: Forasteros en Honduras

CURIOSIDADES

TESOROS OCULTOS

Más que Alaska, Klondyke y el Transvaal reunidos, contiene tesoros el mar. Encierra miles de millones de lingotes de oro y de plata; monedas de toda clase y de todas épocas; gemas e innumerables obras de arte.

dadera mente el amontonar monedas de oro y de plata, y en lugar de llevarlas al campo ocultas en la pared o enterrarlas al pie de un árbol, bajo de una cruz y hasta en el estercero; pero ocurre a veces que el que ha creído poner así su fortuna en lugar seguro, desaparece súbitamente por un motivo o por otro, sin poder indicar a sus herederos el escondite elegido.

La electricidad transformada en máxima luz por la lámpara Osram de gas noble. Integro equivalente de su precio. OSRAM logo and price list: 25 watos 1,70; 40 watos 2,00; 60 watos 2,70.

¿Adónde van las derechas?

El triunfo electoral de las derechas abre una interrogante llena de inquietudes en la vida española. ¿Qué se propone hacer el conglomerado derechista? ¿Cuál es concretamente su programa? ¿Qué rumbo imprimirá al país si el Poder público va a sus manos?

El triunfo electoral de las derechas abre una interrogante llena de inquietudes en la vida española. ¿Qué se propone hacer el conglomerado derechista? ¿Cuál es concretamente su programa? ¿Qué rumbo imprimirá al país si el Poder público va a sus manos?

POLITICA LOCAL LA BOLSA

Regreso de María Martínez Sierra. Anoche, en el expreso, regresó a Madrid la ilustre escritora María Martínez Sierra, candidata socialista triunfante, según los últimos datos.

Madrid 23.-Interior, 67 60. Amortizable 5 por 100, 80 00. Amortizable 4 por 100, 80 00. Banco de España, 536,00. Tabacos, 000 00. Francos, 48 10. Libras esterlinas, 44,45. Dólares, 7,54. Francos, 85,10. Francos suizos, 238 75.

Madrid 23.-Interior, 67 60. Amortizable 5 por 100, 80 00. Amortizable 4 por 100, 80 00. Banco de España, 536,00. Tabacos, 000 00. Francos, 48 10. Libras esterlinas, 44,45. Dólares, 7,54. Francos, 85,10. Francos suizos, 238 75.

Sección de espectáculos

Coliseo Olympia. Hay que decirlo, porque es justo: pocas veces se logra por una empresa reunir un espectáculo cinematográfico tan bonito, tan fino y tan atractivo como el que desde ayer jueves se está proyectando en este elegante Coliseo Olympia.

Para despedirla acudieron a la estación el presidente de la Federación de Agrupaciones socialistas de la provincia, don Alejandro Otero, y otros muchos amigos y correligionarios.

Dr. F. Gonzalo. Médico - Químico - Farmacéutico. Medicina y Análisis. Consultorio y Laboratorio. Salamanca, 14.

LOS CURSILLISTAS

Se cita a todos los maestros cursillistas, suspensos en el primer ejercicio, para el sábado 25 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, en el domicilio, Tendillas de Santa Paula, número 9.

En las elecciones de Granada y su provincia han obtenido una reducida votación las candidaturas presentadas por la coalición republicana y por los radicales socialistas independientes.

ROBO DE ZAPATOS

Francisco López Jiménez denunció anoche en la Comisaría que había desaparecido de la torre de su domicilio, Tundidores, número 1, ocho pares de zapatos que guardaba en un paquete, y que valoró en cincuenta pesetas.

La situación se hubiera salvado a los partidos republicanos, conscientes de la gravedad del momento, hubieran llegado a una estrecha y leal unión para presentar candidatura única. Este era sin duda el verdadero camino, porque esa candidatura hubiese recogido los votos de una gran masa de electores republicanos de todos los matices.

Doctor MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de enfermedades de OJOS - NARIZ - GARGANTA. Plaza Nueva, 15, pral. De 3 a 6.

Prof. Dr. Puga. GINECOLOGO. Consulta de 10 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde. GRAN VÍA, 41.

Matadero público. Estado demostrativo de la carnicación verificada el día de ayer: Becerros, 8 a 3 60; novillos, 0 a 0,00; toros, 1 a 3 60; bueyes, 2 a 3,35; vacas, 2 a 3,35; vacas de raza, 0 a 0,00; borregos, 55 a 3,75; ovejas, 4 a 2 45; chotos, 0 a 0 00; cabras, 5 a 2 45; machos, 3 a 2 40; cerdos, 0, 0'00. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 6,00; de 2.º, 5,50; de 3.º, 4,50; de 4.º, 4,00; borrego con hueso, 4,00. Nota.-Una vaca sometida a cremación con tuberculosis miliar.

Herniados. LA FABRICA de Aparatos y Bragueros para curar las HERNIAS, os dice: Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contentar y curar toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen, se construirá el que fuese necesario. No comprad aparatos de mucho precio. Visited esta casa, que por estar en Granada es la que os puede ofrecer más garantías. Medias de goma para varices. Fajas de todas clases. Bazar Rayos X. Eugenio P. Requena. Acera del Casino, 23 y 25 GRANADA.

La dimisión del doctor Otero

Malos tiempos para la Universidad. Los apasionamientos políticos han roto la serenidad de las aulas y la enseñanza sufre constantes y largas interrupciones por la clausura forzada de nuestro primer centro docente.

Desearnos vivamente que vengan mejores días para la Universidad. Que las luchas políticas se detengan ante sus muros, que la normalidad impere en sus aulas, que los estudiantes no sean más que estudiantes, que la serenidad presida en todo momento el desarrollo de la vida universitaria.

A. LAGO. MEDICO DENTISTA. Ex profesor jefe de la Clínica de Estomatología de la Facultad de Medicina. REANUDA SU CONSULTA. Reyes Católicos, 26.

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS. Consulta de 8 a 5. Especial para Empleados y Comercio, de 2 a 8. Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio.

BOMBAS VALCARCE. DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Prensas y molinos para moler, UNIVULAS, Motores de accion pesados, "ELLWE". Bombas ORGA. Las mejores para el traslado de vinos y aceites. Instalaciones completas de molinos ACEITEROS. Entregas inmediatas.